

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 170 (4277) 18 СЕНТЯБРЯ 1939 г., понедельник Цена 10 коп.

## РЕЧЬ ПО РАДИО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР тов. В. М. МОЛОТОВА 17 сентября 1939 года

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную недееспособность польского государства. Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше Варшавы, как столицы польского государства. Никто не знает о местонахождении польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. В силу такого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договор прекратили свое действие.

В Польше создается положение, требующее со стороны советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтрально. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белорусов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи братьям украинцам и братьям белорусам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого правительство СССР вручило сегодня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что советское правительство отдало распоряжение главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белорусии.

Советское правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вывозить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями и дать ему возможность жить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было не ясным и этот призыв проводился, как мера предосторожности. Никто не мог думать, что польское государство обнаружит

такое бессилие и такой быстрый развал, какой теперь уже имеет место во всей Польше. Поскольку, однако, этот развал налицо, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна с честью выполнить поставленную перед ней почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славою.

Вместе с тем, советское правительство препроводило копию своей ноты на имя польского посла всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан намечалось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и промтовары, даже, если вызванные внешними событиями государственные меры затянются на некоторое время. Боясь, что от чрезмерных закупок продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накоплять ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполнят свой долг перед родиной — с честью и со славою. Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота смелы, как никогда, вокруг советского правительства, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина, для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

## НОТА ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР, ВРУЧЕННАЯ ПОЛЬСКОМУ ПОСЛУ В МОСКВЕ УТРОМ 17 сентября 1939 года

17 сентября 1939 года.

Господин посол,

польско-германская война выявила внутреннюю несостоятельность польского государства. В течение 10 дней военных операций Польша потеряла все свои промышленные районы и культурные центры. Варшава, как столица Польши, не существует больше. Польское правительство распалось и не проявляет признаков жизни. Это значит, что польское государство и его правительство фактически перестали существовать. Тем самым прекратили свое действие договоры, заключенные между СССР и Польшей. Предоставленная самой себе и оставленная без руководства, Польша през-

ратилась в удобное поле для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Поэтому, будучи доселе нейтральным, советское правительство не может больше нейтрально относиться к этим фактам.

Советское правительство не может также безразлично относиться к тому, чтобы единокровные украинцы и белорусы, проживающие на территории Польши, брошенные на произвол судьбы, остались беззащитными.

Ввиду такой обстановки советское правительство отдало распоряжение главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою за-

щиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белорусии.

Одновременно советское правительство намерено принять все меры к тому, чтобы вывозить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями и дать ему возможность жить мирной жизнью.

Примите, господин посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный комиссар иностранных дел СССР **В. МОЛОТОВ.**

Чрезвычайному и полномочному послу Польши г. Гржибовскому.

Польское посольство, Москва.

## НОТА ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР, ВРУЧЕННАЯ УТРОМ 17 сентября 1939 года ПОСЛАМ И ПОСЛАМНИКАМ ГОСУДАРСТВ, ИМЕЮЩИХ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С СССР

Господин посол!

Препровождал Вам прилагаемую при сем ноту правительства СССР от 17 сентября с. г. на имя польского посла в Москве, имею честь 17 сентября 1939 года.

по поручению правительства заявить вам, что СССР будет проводить политику нейтралитета в отношении СССР и (наименование страны)\*). Примите, господин по-

сол, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный комиссар иностранных дел Союза ССР **В. МОЛОТОВ.**

\* Этот текст направлен дипломатическим представителям Германии, Италии, Ирана, Китая, Японий Великобритании, Франции, Аф-

ганистана, США, Турции, Финляндии, Болгарии, Латвии, Монгольской Народной Республики, Дании, Эсто-

нии, Швеции, Греции, Бельгии, Румынии, Тувинской народной республики, Ливии, Норвегии, Венгрии.

## Оперативная сводка генштаба РККА

### СЕМНАДЦАТОЕ СЕНТЯБРЯ

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западной Двины (наша граница с Латвией), до реки Днестр (наша граница с Румынией). Обрасывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру семнадцатого

сентября достигли:

На севере в Западной Белоруссии — м. Глубокое, ст. Парафляново, овладели железнодорожным узлом Молодечно и м. Воложин.

На Барановичском направлении частями Красной Армии форсирована река Неман и заняты м. Корелицы, м. Мир, Подольска, железнодорожный узел Барановичи и Снов.

На юге — в Западной Украине — наши войска заняли: города Ровно, Дубно, Збараж, Тарнополь, Каломыя.

Наша авиация сбила: семь польских истребителей и вынудила в посадке три тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержаны.

Население встречает повсеместно части Красной Армии с ликованием.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

**В. МОЛОТОВ.**

## Трудящиеся Кемерово единодушно одобряют мероприятия Советского правительства об оказании братской помощи единокровным украинцам и белорусам, населяющим Польшу, брошенным на произвол судьбы

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ГЕРОИЧЕСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ, ВЫПОЛНЯЮЩАЯ СВОЮ ВЕЛИКУЮ ОСВОДИТЕЛЬНУЮ ЗАДАЧУ!

### Горячо приветствуем решение правительства

(Резолюция, единогласно принятая на митинге рабочих и инженерно-технических работников смены тов. Нойфмана, цеха новых коксовых печей консохимзавода).

Заслушав сообщение о речи председателя Совнаркома СССР и народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова, коллектив рабочих и инженерно-технических работников горячо приветствует и одобряет решение правительства.

Мы обязуемся еще больше повысить производительность труда, быть еще более дисциплинированными.

Отдадим всю свою энергию на усиление мощи нашего советского государства, на укрепление священных границ нашей великой родины.

Коллектив смены берет на себя следующие обязательства:

Выполнять производственную программу не менее, чем на 105 проц.

Дать высококачественный кокс с выходом металлургического кокса не ниже 92 проц.

Давать азотно-туковому заводу доброкачественный коксовый газ.

Охватить всю смену активной работой в организации Осоавиахима.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина.

Да здравствует наша коммунистическая партия!

Да здравствует глава советского правительства тов. Молотов!

Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин!

Да здравствует братская, интернациональная солидарность между народами Советского Союза и трудящимися Западной Белоруссии и Западной Украины!

### Добьемся новых производственных побед

(Резолюция митинга горняков 3-й смены шахты «Северная», принята единогласно. На митинге присутствовало около 300 человек.)

Заслушав сообщение о выступлении главы советского правительства тов. Молотова, сообщившего о решении советского правительства об оказании помощи народам Западной Украины и Западной Белорусии, мы, горняки, инженерно-технические работники шахты «Северная» одобряем внешнюю политику партии и правительства. В ответ на решение советского правительства мы ответим выполнением и перевыполнением производственной программы угледобычи. Умножим ряды стахановцев, добьемся новых высоких показателей в выполнении производственного плана.

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина, вождя и друга трудящихся всего мира товарища Сталина.

Да здравствует мудрая политика советского правительства!

Да здравствует непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и народный комиссар обороны СССР товарищ Ворошилов!

Да здравствует товарищ Сталин!

По поручению третьей смены рабочих и ИТР шахты «Северная»: ХОРОШЕВ, ИЛЬИН, МАСЛОВ, СТЕПАНОВА, АБРАМОВ, БРОЧАР, ЮРОВ, ШАВЛИКОВ, РАКУТА.

### Перевыполнением плана угледобычи будем крепить мощь нашей родины

(Резолюция инженерно-технической конференции треста Кемеровоуголь, принятая единогласно в присутствии 225 человек.)

Мы, инженеры, техники и стахановцы треста Кемеровоуголь, как и весь наш свободный, счастливый советский народ, единодушно, горячо одобряем мероприятия советского правительства по оказанию братской помощи трудящимся Западной Белоруссии и Западной Украины, оставленным польским правительством на произвол судьбы.

Мы полны спокойствия и твердой уверенности в том, что наша Красная Армия, вышедшая под знаменем коммунистической партии, гением великого Сталина, выполнит с честью свой священный долг перед социалистической родиной и перед трудящимися всего мира.

В дни, когда славные сыны советского народа — красноармейцы, командиры и политработники будут грустно отставать счастливого будущего народов Западной Белоруссии и Западной Украины, мы горькая Кемерово, на своем трудовом фронте с удесятеренной энергией развернем борьбу за повышение добычи угля, за дальнейший подъем стахановского движения на шахтах.

Выше поднимаем революционную бдительность, объявим беспощадную

борьбу с теми, кто попытается создать помеху вокруг происходящих событий. Широко развернем социалистическое соревнование среди угледобытчиков, организуем образцовый порядок на шахтах и добьемся повышения темпов угледобычи. Будем крепить могущество нашей родины сотнями тонн угля, выданного сверх плана.

По первому зову большевистской партии и советского правительства мы, как один, готовы встать под победные знамена Красной Армии и с именем великого Сталина на устах идти в бой за счастье трудящихся всего мира, за коммунизм.

Да здравствует наш мудрый учитель и вождь Великий Сталин!

Да здравствует глава советского правительства тов. Молотов!

Да здравствует наша любезная Красная Армия и первый маршал Советского Союза тов. Ворошилов!

По поручению конференции подписали: МАЛЫГИН, ИВОНИН, КОЖЕВИН, ОРДЕНСКОЕ БОБРОВ, КОПЕЦКО, СТУГАРС, КОНОНОВ, МИЛАНОВ, НИКОВ.

## ГЕРОИЧЕСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТ СВОЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ

Бойцы, командиры, политработники и их семьи, части, где комиссаром тов. Мегид, с огромным воодушевлением и радостью заслушали сообщение о речи главы советского правительства и народного комиссара иностранных дел тов. Молотова о том, что нашим правительством дан приказ непобедимой Красной Армии, вместе со всем советским народом, выполнить свой интернациональный долг, оказать братскую помощь рабочим и крестьянам Западной Украины и Западной Белоруссии в их освобождении от ужасов капиталистической эксплуатации, нищеты и голода.

Польское правительство позорно бежало, бросив на произвол судьбы обезоруженные беззащитные народы.

Мы уверены в том, что наша победоносная Красная Армия под руководством великого Сталина и народного комиссара обороны Климентия Ефремовича Ворошилова достойно оправдает возложенные на нее задачи.

Мы от всей души приветствуем благородное решение нашего правительства и находимся в славных рядах Красной Армии, еще увереннее, настойчивее будем крепить могущество первой в мире социалистической родины, мощь и силу Красной Армии.

Мы все, как один, за Сталина, за родину, по первому зову своего правительства готовы сокрушить любого врага, который попытается напасть на священные рубежи любимой родины.

Да здравствует первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует глава правительства товарищ Молотов!

Да здравствует великий Сталин!

По поручению общего собрания: МЕГИД, КОНОВАНОВ, КОРОЛЕВ.

## Наша братская священная обязанность

Вчера, в 12 часов ночи, состоялся митинг рабочих и инженерно-технических работников смен «В» и «Г» азотно-тукового завода, посвященный выступлению тов. Молотова по радио 17 сентября.

Выражая свое искреннее одобрение политики советского правительства, азотчики встретили дружными аплодисментами сообщение докладчика о том, что наш могучий многонациональный народ страны социализма, наша доблестная Красная Армия, руководимые большевистской партией и мудрейшим из мудрых, вождем народов великим Сталиным, протянули руку помощи братьям украинцам и белорусам, населяющим Польшу, в столь трудную минуту для них.

В принятой на митинге резолюции говорится:

«Мы, рабочие, служащие и ИТР смен «В» и «Г», заслушав сообщение о речи главы Советского правительства тов. Молотова горячо одобряем мудрое решение нашего правительства, направленное на выполнение нашей братской священной обязанности, на защиту жизни и имущества украинцев и белорусов, угнетенных польскими панями. Гордые сознанием мощи и непобедимости советского народа, как никогда тесно сплоченного вокруг нашей родной коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина,

мы готовы ко всяким случайностям и неожиданностям.

Мы приносим клятву нашему любимому вождю и другу товарищу Сталину утратить энергию на производстве, невыполнять производственные задания, не допускать ни одной аварии. Будем вести жесточайшую борьбу против прогульничества, разгильятья, бракоделов и прочих дезорганизаторов производства.

Мы еще выше повысим революционную бдительность и еще более зорко будем охранять социалистическую собственность и отсекать вражеские руки, которые попытаются протянуться к социалистическому добру.

Мы заявляем, что по первому зову партии и правительства все, как один, готовы встать под знаменем великой славы боевые знамена нашей непобедимой Красной Армии.

Мы спокойно будем работать на благо родины, на укрепление ее оборонной мощи, уверенные в том, что нашей величущей стране не страшны никакие угрозы.

Да здравствует Советский коммунистический народный фронт!

Да здравствует наша героическая Красная Армия и ее первый маршал Советского Союза тов. Ворошилов!

Да здравствует великий Сталин, наш вождь, великий учитель!

Да здравствует наша родная коммунистическая партия и ее вождь товарищ Сталин,



# ВОЙНА В ЕВРОПЕ

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ПОЛЬШЕЙ

В оперативной сводке верховного командования германской армии за 15 сентября говорится, что германские войска, оперирующие на юге Польши, продолжали преследовать противника. В окрестностях Львова бои продолжаются. Бои происходят также западнее Томашова в районе реки Танев (приток Сана) и близ города Вилгорай.

Германские войска заняты Перемышль. Передовые германские механизированные части достигли Владимира-Вольнского.

Германские войска отразили атаку противника, пытавшегося прорваться на юго-восток от Варшавы. Германские войска захватили при этом 8 тысяч пленных и 126 орудий.

На северо-востоке Польши германские войска заняли Белосток. Войска, наступающие на крепость Брест-Литовск, продолжают бои за овладение центральной частью крепости. Уничтожено 9 польских броневых автомобилей.

За 15 сентября сбит 31 польский самолет. На аэродроме в Лудке уничтожено 11 самолетов. Два самолета сбиты в воздушном бою. В районе Броды сбито 8 польских самолетов.

В сообщении генерального штаба польской армии говорится, что польские самолеты уничтожали германскую авиационную базу в Познани. За последние дни германская авиация совершила налеты на базы и Варшаву.

Наступление германских войск на северо-востоке Польши приостановлено. Германские войска, наступающие в направлении Белостока и Брест-Литовска, встречают решительное сопротивление.

В центре Польши, в районе Ловича-Скерневице, продолжаются ожесточенные бои. Германские войска несут большие потери.

Польские войска отразили атаку противника на северо-восточном предместьи Варшавы. (ТАСС).

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Американская печать сообщает, что французские войска проникли в глубь германской территории в Восточном Сааре и вошли в соприкосновение с немецкими войсками, расположенными перед линией Зигфрида. Операции французских войск производятся, главным образом, между Саарбрюккеном и рекой Близ. Германские военные власти эвакуировали гражданское население из городов Клейнблиттерсдорф, Близрансбах, Близменген, Ребельсхейм и Ауэрсмакер, потеряв таким образом контроль над богатейшими залежами каменного угля в Сааре.

По сообщениям английской печати, французская пехота заняла основные германские позиции в секторе севернее Зирка. 15-го сентября французские войска продолжали продвижение, несмотря на плохую погоду и сильный огонь неприятельской артиллерии.

В оперативной сводке верховного командования германской армии за 15-е сентября говорится: «На западе наблюдалась активность артиллерии противника у Саарбрюккена. Местные атаки были отражены, причем противник понес значительные потери. Налетов авиации на германскую территорию не было». (ТАСС).

## Французские официальные сообщения

В очередном французском комюнике о военных действиях на западном фронте, опубликованном утром 15 сентября, говорится: «Операции последних дней позволили нам утвердиться в районе северо-восточнее города Зирк. Кроме того,

мы продвинулись далее в этой местности. За ночь произошло местное улучшение наших передовых позиций, несмотря на сильное противодействие артиллерии противника». (ТАСС).

## Концентрация английских войск на западном фронте

Английское министерство иностранных дел сообщило польскому послу в Англии о концентрации английских войск на западном фронте. (ТАСС).

## Реорганизация французского правительства

По сообщению агентства Гавас, в составе французского правительства произведены следующие изменения: премьер-министр Даладе взял на себя руководство военным министерством и министерством иностранных дел. Создано министерство

проведения блокады, руководителем которого назначен Перно. Министром вооружений (новое министерство) назначен Дотри. Остальные министерские портфели распределены между прежними министрами. (ТАСС).

## Турецкая печать о советско-турецкой дружбе

В связи с декларацией правительства газета «Тан» комментирует международное положение, пишет: «Слова премьера, что наши отношения с СССР являются и останутся дружественными, успокоили население. В такое напряженное время наши отношения с СССР важнее, чем наши отношения с народами всего мира. Знать, что наша дружба опирается на крепкие осно-

вы и что эта старая дружба между двумя народами будет продолжаться без колебаний является самой большой гарантией для прочности нашего положения. Заявление премьера показывает, что политика Турции даже в такие тяжелые дни является нормальной и что Турция вступит в войну только, если подвергнется агрессии или если будут угрожать ее интересам».



По всему Китаю созданы детские дома и школы для детей, лишившихся родителей в результате японской агрессии. На снимке: сотрудница одного из детдомов с одним из маленьких питомцев дома. Фотохроника ТАСС.

## Молодые пилоты

...С раннего утра и до позднего вечера неумолчно стрекочут над городом самолеты. Один за другим, разбежавшись по зеленой скатерти аэродрома, журавлиной стайкой уходят в воздух самолеты, пилотируемые выпускниками Кемеровского аэроклуба, делают безупречный полет «по кругу» и снова садятся на белых полотнища посадочного «Т». Другие машины, разойдясь по пилотажным зонам, то плавно скользят по замкнутой кривой на выезде, то взмывают вверх, подобно соколу, то стремительно падают вниз в «пике» или в витках «штопора». Свободно и легко выписывают в сероватом мареве осеннего неба фигуры пилотажа молодые пилоты, сталинские орлята, жизнерадостные юноши и девушки, без отрыва от производства или учебы в школе овладевшие сложнейшей машиной — самолетом.

Эта легкость и ажурный рисунок фигур высшего пилотажа — плод большой и напряженной учебы лучших представителей рабочей и учащейся молодежи Кемерово, результаты настоящей повседневной работы коллектива командиров-летчиков аэроклуба.

...Последние дни учебных полетов. Десять месяцев увлекательной теоретической и летной учебы осталось за плечами. Огромная любовь к своей счастливой Родине, давшей возможность осуществить мечту о полете многим тысячам юношей и девушкам, беззаветная преданность партии большевиков и любимому вождю товарищу Сталину, позволили юным патриотам преодолеть все трудности, сочетать работу на производстве или учебу в средней школе с учебой в аэроклубе.

Разве могут какие бы то ни было препятствия сломить бодрый оптимизм студента педучилища Ивана Аюдина, когда он с детских лет мечтал о полете, строил летающие модели, руководил кружками юных авиастроителей, прошел в аэроклубе учебу на планере, — и вот он уже в 18 лет пилот самолета.

Разве испугаются трудностей Георгий Новиков, автоэлектрик гаража КТС, когда он давно вынашивает желание стать воздушным бойцом своей страны, таким летчиком, как Громов, Чкалов. И машинист паровоза на коксохимзаводе Грибков и вчерашний студент химтехникума, техник-технолог Чубасов, в механике радиоузла Ермоленко, учащийся 9 класса Блюв, студентки химтехникума Елена Бононова и Галина Лейниш — все они, разными путями пришедшие в авиацию, овладели ею

так, как овладевают большевики. На днях выезжает в Кемерово комиссия для того, чтобы проверить технику пилотирования и теоретические знания пилотов аэроклуба. Мы твердо уверены, что десятки наших отличников летной и теоретической учебы, такие, как выпускники-пилоты Шмаков А., Тюменцева Н., Заложков, Грибков, пилоты-старшины Дубиковский, Войцешук, Мурашева, Мартыненко, Лукашевский, — с честью выдержат трудный экзамен в воздухе и в классе теории полета.

На смену им в классы аэроклуба придет новое пополнение — четвертый набор курсантов-пилотов, для того, чтобы в 1939—1940 учебном году овладеть авиационной техникой.

С 1-го ноября в аэроклубе начнутся занятия с новым набором. Сейчас в аэроклуб поступают десятки заявлений о приеме. Их пишут молодые советские патриоты, — стахановцы и стахановки предприятий и строек Кемерово, учащиеся 9-х и 10-х классов средних школ города, студенты курсов курсов строительного техникума, химтехникума, педучилища — молодежь, жаждущая авиационных знаний, рвущаяся в небеса, желающая получить путевку в дружную семью сталинских летчиков.

Коллектив командиров-летчиков Кемеровского аэроклуба готовится к встрече нового набора, жлет с нетерпением начала учебного года для того, чтобы передать весь свой летный опыт, свои авиационные и военные знания, громадный опыт лучших наших летчиков-инструкторов, таких, как тт. Литвинов, Куряков, Куряков, выпустивших в воздух много десятков новых летчиков.

Почетную и ответственную задачу обучения молодежи искусству летания, задачу воспитания мужественных воздушных стражей советского неба — грамотных и культурных пилотов, достойных нашей Родины, — мы постараемся выполнить с честью.

Партийные, комсомольские, профсоюзные и Осоавиахимовские организации, предприятия, школы и техникумы Кемерово, должны помочь аэроклубу укомплектовать новый набор курсантов-пилотов своими лучшими рабочими — стахановцами и представителями советской интеллигенции, лучшими отличниками учебы.

В. МИЛИН, нач. учебной части аэроклуба.

## Кемеровский почтамп

Кемеровский почтамп растет из года в год. Если в 1935 году в городе и районе насчитывалось всего одно отделение связи, то сейчас уже 13 отделений, 6 агентств. Значительно вырос обмен корреспонденциями. Кемеровцы получают из других городов Союза 399 писем и 101 посылку ежедневно. Отправляют в день в среднем 376 писем и 59 посылок.

Заметен рост обмена телеграммами. В 1928 г. из города отправлялось 244 телеграммы в сутки, приходило 247 телеграммы, больше чем в 1935 году в два раза. Если в 1935 году мы получили разной периодической печати 3.352.400 экземпляров, то в 1938 году получили уже 6.100.400 экз.

## Поход в противогазах

Сегодня учебный пункт ПВХО и первичные организации Осоавиахимовцев предприятий и учебных заведений города.

походе примут участие Осоавиахимовцы предприятий и учебных заведений города. Расстояние похода — пять километров. В

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

## НАСТУПЛЕНИЕ СЛОВАЦКИХ ВОЙСК

Из Братиславы (Словакия) сообщают, что словацкие войска в восточном районе фронта заставили отступить польские части на 20 километров по всему фронту, что обеспечило словацким войскам выгодные стратегические позиции. Польские войска отступают в направлении Кросно—Сапок. Аэродром в Кросно обжат огнем.

Одновременно сообщается, что во всех местах, где отступают поляки, горят деревни. (ТАСС).

## Американская печать о положении в Польше

Американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщает, что положение польской армии становится все более и более тяжелым. Германские войска оказывают давление на польские войска с трех сторон, угрожая отрезать поляков от их базы на правом берегу Вислы.

По неподтвержденным сообщениям, Ридз-Смиглы вышел в отставку и передал командование армией генералу Сикорскому. Но даже эта смена командования едва ли может спасти польские войска от окончательного разгрома. В течение двухнедельной войны Германия оккупировала половину Польши и деморализовала польские войска. Гражданское население страдает от продолжающихся бомбардировок. Армия измотана быстрыми переходами. Пулеметный огонь уничтожает целые полки польской кавалерии. (ТАСС).

## Действия германской авиации

Германское информационное бюро сообщает, что группа германских истребителей под командой капитана Гейшен уничтожила за последние дни 74 польских самолета, из них 28 были сбиты в боях, а остальные уничтожены на аэродромах. (ТАСС).

## Польские беженцы в Румынии

Из Бухареста сообщают, что число польских беженцев в Румынии достигает 30 тысяч человек. (ТАСС).

## Кинотеатр «Москва»

18, 19, 20 сентября демонстрация звуковой художественный фильм **Друзья встречаются вновь.** Нач. сеансов: в 4—6—8—10 ч. Касса с 3 ч. 18 сентября начало: в 12—2—4—6—8—10. Касса с 10 час. утра.

## В ночь на 16 сентября

при аварии плота промколхоза «Новый дуть», у гор. Кемерово на реке Томи, **унесены две железные бочки с пихтовым маслом.**

При обнаружении бочек, просьба сообщить за вознаграждением по адресу: г. Кемерово, Советская, № 92, Леспромсоюз.

## ТРЕБУЮТСЯ:

бухгалтеры и опытный счетовод. Советская, 163, 1942—2

## Вновь организованная артель

при Кузбасском Леспромсоюзе, Советская, 92, **ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ мебель, бондарное изделие и обозостроение.** Производит ремонт по заказам граждан с доставкой на дом. Здесь же требуются: столяры, бондари, колесники, на временную работу чернорабочие.

## ПРОДОЛЖЕН НАБОР

на заочное отделение Уральского Индустриальн. Института им. С. М. Кирова. Приемные испытания будут проводиться с 1 по 10 октября при Кемеровском учебном пункте—Дворец труда 3-й этаж, комната № 6, зав. УП Сынгина.

## ВСЕСОЮЗНОЕ КОНЦЕРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ.

**ГОРСАД—ЛЕТНИЙ ТЕАТР.** 18 сентября **ТОЛЬКО ОДИН КОНЦЕРТ государственного ансамбля ЦЫГАН.** «РОМАНО—ТАБОРО», СОСТАВ—24 АРТИСТА. В программе: песни, пляски, сольные выступления. Начало в 9.30 веч. Касса с 5 час.

## Швейно-обувная фабрика № 7 с 10 сентября УДЛИНЯЕТ ЧАСЫ ПРИЕМА ЗАКАЗОВ

из материала заказчиков. Приняает перешитую верхнюю одежду. Обеспечивает подкладочным материалом. Гарантирует срок выполнения 20 дней. Часы приема заказов и перешивки с 10 часов утра до 6 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней. 103—2 Дирекция.

## Кемеровскому энергокомбинату требуются

на постоянную работу инженер по перспективному планированию, экономист по труду, инженер по организации труда и нормированию, опытный экономист-плановик, техник-инженер, бухгалтер и счетовод. Оплата по соглашению. Кроме того, в неограниченном количестве требуются наемщики, грузчики, чернорабочие и токари. Обращаться в отдел кадров КемГЭС.

## Обязательное постановление № 12

Кемеровского Городского Совета РК и КД 19 августа 1939 года **О БОРЬБЕ С ХУЛИГАНСТВОМ**

В целях пресечения хулиганства в г. Кемерово, на основании постановления об издании обязательных постановлений (СУ 1931 года за № 17, ст. 186) Кемеровский городской совет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Привлекать к ответственности в административном порядке: а) За всякие озорные действия, совершаемые в местах публичного пользования (улицы, площади, сады, театры, клубы, ленинские комнаты, учреждения, предприятия, общежития), сопряженные с явным неуважением к обществу или отдельным гражданам нарушающие общественный порядок или мешающие отдыху трудящихся. б) Нахождение в состоянии явного опьянения в общественно-культурных массовых местах, распитие спиртных напитков на улицах—общественных местах. 2. За нарушение настоящего постановления пунктов А и Б ст. 1-й настоящего постановления, виновные подвергнутся в административном порядке штрафу на месте до 1 руб., а в случае неуплаты на месте, составляется протокол и штраф взыскивается в 3-кратном размере начальником городского отделения милиции. 3. Предоставить право начальникам городских отделений милиции лично налагать штраф до 5-ти руб. или принудительные работы до 3-х дней, за нарушения настоящего обязательного постановления пункта А и Б ст. 1-й. 4. За повторные нарушения пунктов А и Б настоящего постановления или за нарушения, выходящие за пределы прав начальн. гор. отделений милиции, лица нарушающие настоящее постановление подвергнутся штрафу в административном порядке, через административную комиссию до 100 рублей или исправительным работам до 30 дней. 5. Если хулиганские действия заключаются в буйстве или в безчинстве и упорно не прекращаются, несмотря на предупреждения органов власти, виновные привлекаются к уголовной ответственности по ст. 74 УК РСФСР. 6. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на районные советы и органы милиции. 7. Настоящее обязательное постановление вступает в силу через 15 дней по опубликовании его в газете «Кузбасс» и действует в течение 2-х лет на территории города Кемерово. Зам. председателя горсовета **Ермин.** Ответ. секретарь **Золоторочнино.**